

昌都森林消防支队

# 实施前置兵力备勤 做好秋冬季森林草原防灭火工作

本报拉萨讯(记者 彭琦)根据当下消防形势需要,10月以来,昌都市森林消防支队实施前置兵力备勤,为期半年,先后出动45名指战员携带各类灭火装备,分别前往边坝、芒康和贡觉3县开展靠前驻防,形成“保证重点、辐射周边、相互策应、网状覆盖”的兵力部署格局。

驻防一个多月来,3个驻防分队将紧贴任务实际成立勘察小组,采取实地、

徒步与摩托化机动相结合等方式,深入周边重点林区、生态脆弱区进行携装巡护,排查林区火灾隐患,全面收集整理驻防点周边道路、水源、植被特征、防火基础设施和驻地防火力量情况,为应急处置各类灾害事故提供数据支撑。同时加强与驻地应急、林草和气象等部门联系,建立互联互通、信息共享机制,联合开展科普宣教、护林员培训、协同演练等工作,

并在元旦、春节等重点时段,走进周边景区、村庄和林区,开展防火专项行动,打好森林防火主动仗。

据悉,驻防期间,昌都市森林消防支队驻防分队将结合驻地实际,紧贴森林草原防火灭火核心能力需求,大力开展班(组)灭火行动、携装负重、翻山越岭等针对性训练,不断提升人员专业素质能力,随时做好扑救森林火灾的准备。

图①:指战员开展水泵架设训练。

图②:指战员进行林区勘察。

图③:结合驻地环境,指战员开展水域训练。

图④:驻防分队正在开展林区巡逻。

本报记者 彭琦 摄



图为消防员为学生讲解消防器材使用方法。

本报记者 格桑伦珠 摄

墨竹工卡县

## 举行2024年“119”消防宣传月活动启动仪式

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)11月11日,墨竹工卡县举行2024年“119”消防宣传月活动启动仪式。

仪式上宣读了《墨竹工卡县2024年消防宣传月活动方案》《墨竹工卡县消防安全委员会关于表彰2024年度墨竹工卡“119”消防先进集体和先进个人的决定》,为受表彰的集体和个人颁发了证书。

仪式指出,开展“119”消防宣传月活动,是推动社会各界关注消防、学习消防、参与消防的重要举措。在“119”消防宣传月期间,全县各部门、各单位要认真落实行业监管责任和企业主体责任,加强交流与合作,强化消防安全管理和防范措施。

仪式要求,全县上下要以此为契机,加强消防安全宣传教育,提高群众防火、灭火、自救互救能力,推动全县消防工作再上新台阶,为实现墨竹工卡县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

启动仪式结束后,与会领导和现场人员共同参观了消防器材装备展示区,认真聆听了消防器材使用方法。



图为学生学习使用消防器材和装备。

本报记者 格桑伦珠 摄